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(2𝑥 − 3) ∙
1

2
= 3𝑥 + ⋯ 

a) Miało dokładnie jedno rozwiązanie 

Rozwiązujemy podane równanie podstawiając w miejsce kropek np.: 2,5   

𝑥 −
3

2
= 3𝑥 + 2,5  

𝑥 − 3𝑥 = 1,5 + 2,5  

2𝑥 = 4 |: 2  

𝑥 = 2  

b) Nie miało rozwiązanie 

W miejsce kropek muszę wstawić takie wyrażenie algebraiczne aby wyszła mi sprzeczność (lewa 

strona nie równa się prawej) np.: -2x + 5 

𝑥 −
3

2
= 3𝑥 − 2𝑥 + 5   

𝑥 − 3𝑥 + 2𝑥 = 5 + 1,5  

0 ≠ 6,5 − 𝑜𝑡𝑟𝑧𝑦𝑚𝑎ł𝑎𝑚 𝑠𝑝𝑟𝑧𝑒𝑐𝑧𝑛𝑜ść   

c) Miało nieskończenie wiele rozwiązań 

W miejsce kropek musze wstawić wyrażenie algebraiczne, które spowoduje, że otrzymam tożsamość 

np.: −2𝑥 −
3

2
 

𝑥 −
3

2
= 3𝑥 − 2𝑥 −

3

2
  

𝑥 − 3𝑥 + 2𝑥 = 0  

0 = 0 − 𝑜𝑡𝑟𝑧𝑦𝑚𝑎ł𝑎𝑚 𝑡𝑜ż𝑠𝑎𝑚𝑜ść  
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Dane: 

 teraz 5 lat temu 
Córka X X - 5 
P. Barbara 3x 3x - 5 
 



3𝑥 − 5 = 4(𝑥 − 5)  

3𝑥 − 5 = 4𝑥 − 20  

3𝑥 − 4𝑥 = −20 + 5  

−𝑥 = −15 |: (−1)  

𝑥 = 15  

Odp.: Pani Barbara ma 45 lat. 
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Dane: 

670 𝑧ł − 𝑜𝑠𝑧𝑐𝑧ę𝑑𝑛𝑜ś𝑐𝑖   

𝑥 + 30 − 𝑜𝑠𝑧𝑐𝑧ę𝑑𝑛𝑜ś𝑐𝑖 𝐴𝑛𝑖  

𝑥 − 𝑜𝑠𝑧𝑐𝑧ę𝑑𝑛𝑜ś𝑐𝑖 𝐽𝑎𝑛𝑘𝑎  

2𝑥 − 𝑜𝑠𝑧𝑐𝑧ę𝑑𝑛𝑜ś𝑐𝑖 𝑀𝑎𝑟𝑘𝑎  

𝑥 + 30 + 𝑥 + 2𝑥 = 670  

4𝑥 = 640 |: 4  

𝑥 = 160 𝑧ł  

Odp.: Ania ma 190 zł, Janek 160 zł, a Marek 320 zł. 
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Dane: 

𝑥 − 𝑙𝑖𝑐𝑧𝑛𝑎 𝑜𝑏𝑒𝑐𝑛𝑦𝑐ℎ  

75%𝑥 = 0,75𝑥 − 𝑜𝑏𝑒𝑐𝑛𝑒 𝑑𝑧𝑖𝑒𝑤𝑐𝑧𝑦𝑛𝑦  

0,8𝑥 = 0,75𝑥 + 3  

0,8𝑥 − 0,75𝑥 = 3  

0,05𝑥 = 3|: 0,05  

𝑥 = 60  

20%𝑥 = 0,2𝑥 − 𝑐ℎł𝑜𝑝𝑐𝑦  

0,2 ∙ 60 = 12 𝑐ℎł𝑜𝑝𝑐ó𝑤  

Odp.: Na zajęciach jest 12 chłopców. 
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Odp.: Stężenie procentowe roztworu przed odparowaniem wynosiło 3%. 
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